

“家乡人的期盼”实现了

——杭温高铁通车首日记



9月6日,杭温高铁正式开通运营,“轨道上的长三角”再添亮丽的一笔。

杭温高铁G9505次首发列车上,一个大相框里“家乡人的期盼”六个字下,旅客们在便签条上写下留言,表达着由衷的喜悦。

杭州和温州分别是浙江第一和第三大城市,杭温高铁的通车,不仅串联起浙江省内杭州、金义、温州三大都市圈,也结束了沿线浦江、东阳、磐安、仙居等县市区不通高铁的历史。

“我平时常住在仙居,工作在杭州,新线开通让我往返两地之间的时间大大缩短。”杭州客运段列车员潘诗琪说,“家乡人的期盼终于变成了现实。”

距离楠溪江站约10分钟车程,温州市永嘉县枫林镇镬炉村依山傍水、绿树成荫,美丽乡村韵味十足。

“我们全村都期盼着杭温高铁开通的这天,村里也做好准备迎接游客的到来。”镬炉村村委会副主任黄少旺笑得合不拢嘴,“我们正在打造农文旅结合的新型乡村,高铁开通运营将给村里的农家乐、民宿、咖啡馆等文旅业态带来更多游客,也给村民带来更多收入。”

“杭温高铁的开通,强化了长三角最南端温州及沿线城市与长三角中心城市之间的快速联系,‘轨道上的长三角’进一步提速。”浙江交通集团轨道交通管理部总经理张奕说。

斗拱造型的幕墙、原木色调的仿古建筑吊顶、方正稳重的整体造型,横店站的设计别具地方风格。如今,高铁的开通给这里带来新的发展机遇。以上海来的游客为例,以前需要先到义乌再转公路交通,总时长要3小时左右,现在直接

乘坐高铁到横店站只需要1.5小时。

“除了游客,横店影视城还有大量来自一线城市的从业者,高铁的开通能更方便他们往返横店。”浙江横店影视城有限公司董事长杨志伟说,“2023年横店影视城年游客量1980万人次,希望借助高铁的便利,到2025年左右客流量可以突破3000万人次。”

新线不仅助力沿线群众圆了“高铁梦”,拓宽了产业发展空间,杭温高铁还作为改革的产物而备受关注。

作为国家混合所有制改革试点和社会资本投资铁路示范项目,从义乌至温州的杭温高铁一期,由民营资本控股投资、建设、运营,民营资本方百盛联合集团占股51%,国铁集团及地方政府占股49%。项目采用BOOT(建设-拥有一运营-移交)模式运作,合作期34年,委托上海局集团建设和运营。

“杭温高铁彰显了国家深化混合所有制改革和支持民营企业参与国家重大项目建设的决心。”百盛联合杭温铁路有限公司副总经理李久友说,“项目建成通车,对于鼓励和扩大社会资本参与铁路建设投资,拓宽铁路投融资渠道具有重要意义。”

记者 魏一骏 林光耀 樊曦
来源:新华网

图一:9月6日,首发列车G9505次行驶在杭州市桐庐县境内的杭温高铁跨杭黄铁路特大桥上(无人机照片)。

新华社记者 黄宗治 摄
图二:9月6日,杭州客运段工作人员在首发列车上介绍杭温高铁沿线旅游景点。

新华社记者 江汉 摄
图三:9月6日,从杭州西站开出的首发列车抵达温州北站。 新华社记者 江汉 摄

江苏出台33条举措巩固经济回升向好态势

新华网南京9月10日电(记者 杨绍功)1.65亿元支持扩大文旅消费,已出让未建设存量住宅用地可建设改善型住宅,帮扶不少于5万名困难群体人员就业……记者从10日召开的江苏省政府新闻发布会上获悉,江苏省近日出台33条举措,以巩固增强经济回升向好态势,进一步推动高质量发展。

这33条举措主要从扩大有效需求、增强发展动能、保障改善民生、提升服务效能等方面发力,约涉及200个政策点。其中,为激发有潜力的消费,江苏提出多渠道支持居民收入增长,今

明两年城乡居民基本养老保险基础养老金省定最低标准都将按照不低于8%的增幅进行调整。

为增强发展动能,江苏在33条举措中强调大力支持民营经济发展:在政府采购工程招标投标项目面向中小民营企业预留一定份额,建立促进民间投资资金和要素保障工作机制,进一步加强产权执法司法保护,防止和纠正利用行政或刑事手段干预经济纠纷。

33条举措还强调提升政府服务效能,进一步规范涉企行政检查,及时制止和纠正乱检查、乱罚款,明确对市场监管、生态环境等领域轻微

违法行为不予行政处罚或从轻减轻处罚。同时,通过制定有效降低社会物流成本相关政策措施、精简规范工程建设项目审批事项、放宽企业综合工时工作制实施时限等举措为经营主体减负。

据了解,今年1至7月,江苏固定资产投资同比增长2.5%,规模以上工业增加值同比增长8.2%,经济运行延续总体平稳态势。继去年9月出台促进经济持续回升向好的28条举措后,江苏继续追加增量政策,旨在总结有效经验,强化政策支撑,以适度加力、更加精准地促进经济社会高质量发展。